

# 石狮出台支持现代农业产业化发展实施意见 鼓励农作物规模种植

# 加快打造农业龙头企业

# “金融活水”进企来



近日,石狮市出台进一步支持现代农业产业化发展实施意见,将从护航农产品稳产保供、支持发展特色现代农业、争创农业企业品牌、提升农产品质量安全水平、助力农村人才振兴等方面给予政策支持,加快我市现代农业发展步伐,加强农业科技自主创新,探索建立以绿色生态为导向的农业补贴制度,推进农业供给侧结构性改革,促进农村一二三产业融合发展,实现农业生产提质增效、农民增收。

**鼓励农作物规模种植**

意见指出,鼓励水稻规模种植,对相对连片承包(合同期3年以上)种植早稻、晚稻(含再生早稻)30亩以上的,按种植面积每年早稻、晚稻每亩各补助200元;对相

对连片承包(合同期3年以上)种植甘薯100亩以上的,每年度一次性给予2万元补助;对相对连片承包(合同期3年以上)种植马铃薯(含秋冬种和春种)、玉米30亩以上的,每年度一次性给予1万元补助。此外,对通过验收的智能温室大棚、智能温控大棚种植水果、蔬菜和食用菌的,面积30亩以上的,每年度一次性给予1万元补助。

支持发展特色现代农业方面,意见明确,对年度新购置的农业机械在享受中央、省级补贴的基础上,按购置款的20%进行累加补助,补贴总额原则上不超过购置款的75%。对土地有明确经营权,采用喷灌、滴灌等节水灌溉技术,相对连片作业200亩(含)以内的,每50亩一次性补助1万元;超过200亩部分,每50亩一次性补助5000元。对推动新增集中流转(承包)面积30亩以上(含30亩),流转期限3年以上(含3年),并实现连片种植的,每亩一次性奖励村委会500元,奖励资金同个村不超过10万元。

**打造农业龙头企业**

农业高质量发展离不开品牌、高附加值的农业企业。意见指出,新获得“三品”(无公害农产品、绿色食品、有机食品)认证的农业企业,当年度分别给予1万元、1.5万元、2万元奖励。新获得“一标”(农产品地理标志)登记、“一牌”(福建省名牌农产品)证书的,当年度给予3万元奖励。另外,新获得泉州级、省级、国家级农民专业合作社示范社称号的,

当年度分别给予2万元、4万元、6万元奖励;新获得泉州市级、省级、国家级家庭农场示范场称号的,当年度分别给予3万元、5万元、8万元奖励。

意见还指出,新获得泉州级、省级、国家级农业龙头企业称号的,当年度分别给予3万元、7万元、15万元奖励;同年获评两级(含)以上龙头企业的,按最高一级给予奖励。

**大力培育农村实用人才**

农村实用人才是现代农业生产的主力军。意见明确,对年度获得国家、省级、泉州级、石狮市优秀农村实用人才的,分别给予一次性奖励2万元、1万元、5000元、2000元;对年度获评全国(部级以上)、省级(厅级以上)十佳农民、杰出新型职业农民等各类个人先进称号的,分别给予一次性奖励2万元、1万元。

鼓励大学生返乡下乡开展农业农村创新创业,对博士或博士后(被认定为泉州高层次人才第五层次以上)来石注册登记并从事农业生产经营及农业中介服务的,连续经营满2年以上的一次性给予奖励3万元。在全国农村创新创业大赛决赛比赛荣获一、二、三等奖分别给予一次性3万元、2万元、1万元奖励;经筛选入围省级、泉州市级农村创新创业推荐名单分别给予一次性2000元、1000元奖励。

(记者 林富榕 通讯员 邱铮溶)

(上接一版)深圳是人才集聚的热土,你能从匆忙的步履中直接感受到它的跳动。据了解,近年来,深圳每年净流入人口有50万左右,其中引进人才就在20万以上,居国内一线城市前列。作为一座移民城市,海纳百川、创新创业是深圳文化的“基因”。“来了就是深圳人”,正是这种文化观念和社会氛围,深圳聚集了一大批高端人才,各类人才数量占到全市常住人口40%以上,其中高层次人才有19600多人,单全职院士就有45人。

深圳重视人才的程度,从深圳人才公园可窥一斑。深圳人才公园是全国第一个以人才命名的公园,是深圳大量的高新技术人才、高端金融人才的聚集地。该馆设有人才成果展示平台、人才宣传激励阵地、人才融资服务平台、未来人才培养基地等人才服务功能,突出展现了深圳爱人才、重人才、培养人才的发展观。

“深圳的创新,体现在对产业的整合能力、融合能力、聚合能力上,表面来看是年轻人越来越多,活力越来越强,创新创业者有更大舞台、更好未来、更大市场、更多资金,但深层次的是不断完善的创新生态体系,人才和创新创新的匹配度、与产业载体的黏合度,以及与金融市场的融合度,真正实现了‘创新链、产业链、金融链’的‘三链’融合。”深圳创新投资集团有关负责人说。

## 祥芝开展校园食品安全检查

**加强市场监督管理 保障群众民生安全**

市场监管  
石狮市食品安全委员会办公室 石狮市市场监督管理局 联办

本报讯 小学幼儿园相继开学,近日,祥芝镇市场监管所启动辖区春季学校食堂食品安全专项检查,加大校园及周边食品安全检查力度,为师生的身体健康保驾护航。

此次检查,执法人员以中小学及幼儿园食堂为重点,着重对食堂基础设施、环境卫生、食品经营许可证和从业人员健康证持有、食品安全管理制度落实、食品加工操作流程、食品添加剂使用、“三防”设施、餐厨废弃物处置、过期食品等方面进行检查,旨在进一步落实学校食品安全主体责任,完善食品安全管理制度,消除无证供餐现象,规范食品加工制作流程,打击食品安全违法违规行为,提高学校食品安全管理水平。

执法人员要求有关负责人要切实履行食品安全主体责任,排查食品安全隐患,预防食品安全事故发生。截至目前,执法人员已对辖区17所供餐的中小学、幼儿园进行了检查,对检查中发现问题,现场进行指导并督促其整改。

下一步,祥芝镇市场监督管理所将持续对学校食品安全检查的高压态势,不定时对学校食品安全问题进行检查,

让在校师生吃得更加安心、放心。

(记者 谢艳 通讯员 庄建伟)



深圳重视人才的程度,从深圳人才公园可窥一斑。深圳人才公园是全国第一个以人才命名的公园,是深圳大量的高新技术人才、高端金融人才的聚集地。该馆设有人才成果展示平台、人才宣传激励阵地、人才融资服务平台、未来人才培养基地等人才服务功能,突出展现了深圳爱人才、重人才、培养人才的发展观。

“深圳的创新,体现在对产业的整合能力、融合能力、聚合能力上,表面来看是年轻人越来越多,活力越来越强,创新创业者有更大舞台、更好未来、更大市场、更多资金,但深层次的是不断完善的创新生态体系,人才和创新创新的匹配度、与产业载体的黏合度,以及与金融市场的融合度,真正实现了‘创新链、产业链、金融链’的‘三链’融合。”深圳创新投资集团有关负责人说。

高新技术孵化有何创新模式?科技成果转移何落到实处?金融如何助力科技成果转化?这些问题的解决,深圳提供了很好的模式,那就是——产业的发展必须实现资本和人才的结合,并为他们提供尽可能完善的服务才能取得更好的效果。在深圳,不仅有创业者、企业家,更有投资家,只要有一个好的创新项目,很容易找到天使投资、创业投资,让创新更容易生根发芽。

日前,全球新型光电芯片及光电集成技术研发商埃尔夫光电宣布完成数千万元B轮融资,投资方为深圳市创新投资集团。据悉,深圳市埃尔夫光电科技公司成立于

## 姜金成:尽职尽责 守正初心奋战一线

**人物名片:**姜金成,1986年出生,中共党员,2009年参加公安工作,曾荣立个人三等功1次,获嘉奖2次。

姜金成2009年参加工作后,先后在侵中队、重案队办案8年。在侦办一起贩毒案中,为抓获涉毒嫌犯,姜金成和同事在交易地点蹲守抓捕。待嫌疑人到达后,姜金成机智冷静地与对方交谈,经过一段时间的周旋,趁嫌疑人逐渐放松警惕时,果断出击上前将其按住,仅数秒钟便将其制服。“每次抓捕嫌疑人都是有一定风险的,有些情形在想起来还有些后怕,但从来没有后悔过。”姜金成坚定地说。

2018年扫黑除恶专项斗争伊始,姜金成就被抽调至扫黑办

做专职内勤,全身心投入到扫黑除恶专项斗争中。面对扫黑除恶专项斗争任务重、压力大的情况,无任何经验可以借鉴的“新人”姜金成没有因此而退缩,反而更加斗志满满,积极向老同志请教学习,整理思路、摸索规律,力求客观准确,严谨细致,逐渐成为行家里手。

工作中,姜金成话不多,默默干着自己该干的事,只要工作没做完,他就是一不知疲倦、充满激情的人。2018年,当

## 他们是病人,更是家人

石狮市总医院肾内科优质服务侧记

“他们科室的医护人员,技术好、人好、服务到位。”躺在病床上的庄先生表示。今年80岁的南平人庄先生,从2016年开始,因肾功能不全,前往石狮市总医院肾内科治疗,但因年纪大,加之肾功能损伤不可逆,慢慢发展为尿毒症,每年定期到总医院复查。今年,庄先生开始接受透析治疗。他表示,虽然自己不幸染病,但庆幸遇到了石狮市总医院肾内科的医护人员,每次来医院,感受到的是归家的温暖。“有一次下大雨,他身体不舒服,需要输液,仍坚持从南平赶到这里,他相信这里的医护人员。”庄先生的家属表示。

感受到“像回家一样”的,不只是庄先生。家住南平的杨女士,今年89岁高龄,因肾功能不全引发肺炎,在家属的陪同下,从南安驱车来石狮市总医院肾内科办理住院,已不是第一次。前两年,杨女士因肾功能不全,需定期复查,或有身体不适小毛病,均坚持来市总医院看病。用老人口的话说:“来这里,安心。”

还有安徽人代女士,59岁,居住在石狮,15年被诊断为糖尿病,后续发展为尿毒症。有一次,代女士突发腹痛,因女儿住在福州,便带着代女士去福州的医院治疗,但代女士因为不习惯,中途坚持要换到石狮市总医院。此后,石狮市总医院就成了代女士的“定点”医院。

这样的例子很多,石狮市总医院肾内科已成该院名声在外的一张名片,这得益于科室精益求精的技术追求、融入人文关怀的细致管理。比如,为提高科室水平,邀请重庆医科大学附属第一医院万梓铭教授定期手术指导、坐诊;为服务好病友们,坚持用“管家婆”的心服务病友,不定期为病友们家访,给病友们“家访”,建微信群实时解决难题……对于肾内科的医护人员来说,他们不仅是病人,更是家人。

(记者 高荣芳 通讯员 林丽萌)

## 石狮市家庭教育指导中心 获授福建省家庭教育创新实践基地

本报讯 3月2日,泉州市妇联、泉州市教育局等一行莅临我市妇女儿童活动中心,并为我市家庭教育指导中心授予福建省家庭教育创新实践基地牌匾。

此次泉州市妇联、泉州市教育局共对泉州地区6所福建省家庭教育创新实践基地授牌,我市家庭教育指导中心是其中之一。据悉,我市家庭教育指导中心设有道德模范、志愿服务厅、故事妈妈志愿者工作室、舞蹈室、巾帼驿站、个案咨询室、情绪宣泄室、家庭教育导师工作室等多元化服务阵地,拥有由律师、心理咨询师、法

## 警营团建为队伍增添新活力

本报讯 “团建活动是愉悦身心、医治创伤、建立信任的有效途径,也是落实从优待警的有效举措。”祥芝边防派出所夏仰峰教导员说道。为强化公安民警心理健康,切实保护民警身心健康,近日,祥芝边防派出所组织民、辅警开展心理拓展训练活动。

该所邀请泉州海洋职业学院教官,结合民警存在的压力源与疏导法进行合理匹配,科学设计团建活动内容,引导民警释放压力。团建活动以轻松、欢乐的按摩小游戏开场;抱团组队环节,成员们集思广益,妙计连连,充分展现了团队协作能力;抖兵时,团队成员充分活动身体,放松心情,友爱互助;搭积木环节,考验成员的默契和协作。此次警营团建,民、辅警增进了交流与沟通,促进了理解与支持,加强了团结与协作,不觉间释放了压力,提升了队伍的凝聚力、向心力和战斗力。

据悉,祥芝边防派出所一直

## 突遇群众落水 军人跳海救起两人

本报讯 2月28日晚,在泉州市区丰海路渔人码头,一男一女落入水中。在家休假的梁队长挺身而出,跳入水中救起落水群众。

2月28日晚10点多,梁队长和妻子到丰海路夜跑。到渔人码头附近时,突然听到有人在呼救。得知一男一女落水后,梁队长立即翻过栏杆向江边跑去。经过观察,他发现距离落水者七八米处,有一条用来拴船的粗绳。绳子的主人听了梁队长长的建议,立即把盘绕在柱子上的粗绳解开,扔向水中。梁队长抓着绳子的一端,游向落水者,并让落水者抓住绳子,与绳子的主人合力将两名落水者拉到岸边。落水者被搀扶上岸后,身体虚弱,梁队长和妻子郑雅彬又把他们送往医院,挂号缴费,直到落水者的朋友和后海防派出所民警赶到医院,才离开。

据了解,梁队长今年23岁,南安人,大学生应征入伍,在空军驻闽某部服役,从军5年,曾获士官培训优秀学员、2个嘉奖、1个优秀义务兵等奖章。目前,后海防派出所拟将梁队长的事迹进行上报。

(记者 洪亚男 通讯员 胡杨)

## 小车在高速公路隧道内自燃

本报讯 3月1日6时12分,泉南高速永春往泉州方向的顶东坑隧道内,一辆小轿车突发自燃,火势猛烈。南安市梅山消防救援站接到报警后立即赶往现场扑救。

消防救援人员到达现场后发现,高速路上已滞留不少车辆,部分车辆占据应急车道。高速交警已对事发隧道进行管制,防止二次事故的发生。隧道内烟很大,能见度较低。消防救援人员戴上空气呼吸器,携带两盘水带跑步进入隧

